
Protokoll der Ortsbeiratssitzung Mellnau vom 6.5.2015 
 

Anwesende: M. Diehl (OV), W. Velte, A. Ditze, S. Lölkes, C. Diehl, K. Schumacher 

Gäste: P. Hallenberger 

Protokoll: A. Ditze 

 

Margot Diehl eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr im DGH Mellnau. 

Die ursprüngliche Tagesordnung wird ergänzt um Punkt 5, Veröffentlichung der Protokolle des 

Ortsbeirats. 

Tagesordnung neu: 

1. Bericht der Ortsvorsteherin 
2. Sachstand der Arbeiten im Ort 
3. Beschluss Zuständigkeit des Friedhofs 
4. Klausurtagung 
5. Veröffentlichung der Protokolle des Ortsbeirats 
6. Verschiedenes 

 

TOP 1) Bericht der Ortsvorsteherin 
 

 Das Protokoll der letzten Kita-Kommission liegt vor. Nicht zu verstehen ist, dass die Stadt 

keine Parkplätze für die Mitarbeiter auf dem neuen Gelände einrichten wird. 

 In der Birkenallee wurde ein neuer Bordstein gesetzt. 

 Am 12.5. findet eine Bürgerversammlung des Stadtparlaments in Mellnau statt. Geplant ist 

ein Gang zur Burg. Folgende Themen will der Ortsbeirat ansprechen: Burgberg freischneiden, 

Sicherung der Burg (Westtor, Portal, Turmkrone), Busverkehr, Probleme beim DSL Ausbau 

(Pfusch beim Wiederherstellen der gepflasterten Gehwege), Verlegung des 

Feuerwehrhauses. 

 Auf der Burg wurde jede Menge Unrat hinterlassen, außerdem wurde das Geländer zum 

Haupteingang stark beschädigt. Ortsvorsteherin wird die Stadt auffordern, Anzeige gegen 

Unbekannt zu erstatten.  

 

Top 2) Sachstand der Arbeiten im Ort 
 

 M. Diehl berichtet über die Durchführung der bei der Stadt beantragten Arbeiten.  

 



 Die Lampen im DGH sind erneuert. Die Mauersanierung in der Burgstraße ist abgeschlossen. 

Ebenso erledigt sind die Ausbesserung am Karl May Weg, Ausbesserung Mauer Alte Höhle 

und Ecke Dämmersgrund und die Stromzuführung am Teich DGH. Allerdings warten wir 

immer noch auf das Häuschen für die Außenspielsachen an der Schulscheune. 

 

Top 3) Beschluss Zuständigkeit des Friedhofs 
 

Die Stadt hat den Ortsbeirat Mellnau aufgefordert, ein Votum zur Trägerschaft des Friedhofs 

abzugeben. Der Beschluss des Ortsbeirats ist für die Stadt nicht bindend und versteht sich daher 

lediglich als Meinungsbild. 

Die Frage der Trägerschaft der Friedhöfe ist seit langem ein kontrovers diskutiertes Thema zwischen 

der Stadt, den Kirchengemeinden und dem übergeordneten Kirchenamt. Die derzeitige Situation 

wird von allen Beteiligten als unbefriedigend wahrgenommen. 

Der Ortsbeirat Mellnau fasst zur Frage der Trägerschaft des Friedhofs einstimmig folgenden 

Beschluss: 

Der Ortsbeirat ist der Meinung, dass die Trägerschaft und Verwaltung des Mellnauer Friedhofs durch 

die Stadt Wetter übernommen werden sollte. 

 

Top 4) Klausurtagung 
 

Innerhalb des Ortsbeirats ist der Wunsch aufgekommen, sich abseits des regulären Sitzungsrhythmus 

über die zukünftige Entwicklung Mellnaus auszutauschen. Die weitere Diskussion ergab, dass eine Art 

Klausurtagung – gerne auch in Zusammenarbeit mit den Vereinen – für die Zukunft des Dorfes 

befruchtend seien könnte. 

Es wurde vereinbart, am Samstag, den 18.7.2015, eine solche Klausurtagung zu veranstalten. Die 

weiteren Details sollen zur nächsten Sitzung des Ortsbeirats geklärt werden. 

 

Top 5) Veröffentlichung der Protokolle des Ortsbeirats 
 

Der Ortsbeirat hat sich einstimmig entschieden, die Protokolle seiner Sitzungen zukünftig zu 

veröffentlichen. 

Um die Protokolle zeitnah veröffentlichen zu können, soll die Freigabe per E-Mail-Umlauf erteilt 

werden können. Nach Zusendung des Entwurfs haben die Ortsbeiratsmitglieder eine Woche Zeit, an 

die Ortsvorsteherin Korrekturen zu melden. Falls keine Korrekturen oder Widersprüche bis dahin 

eingehen, gilt das Protokoll als genehmigt und freigegeben. 

Die Protokolle sollen auf der Homepage von Mellnau veröffentlicht werden. 



Darüber hinaus prüft M. Diehl, ob wir das Protokoll auch kostenfrei im Wetteraner Boten 

veröffentlichen können. 

 

Top 8) Sonstiges 
 

 Stephan Lölkes kündigt an, dass am 30.8.2015 ein Tag der offenen Tür an der Biogasanlage 

stattfindet. Der Ortsbeirat und die Öffentlichkeit sind herzlich eingeladen. 

 Der Ortsbeirat hat eine Einladung zum Hugenotten und Waldensermarkt in Todenhausen am 

31. Mai und eine Einladung zum Grenzgangsfest in Wetter erhalten. 

 

Sitzungsende: 21.30 Uhr 

 


